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سؤالات کنکور سراسری 1399

A باشند، آنگاه کدام رابطه نادرست است؟.11 B⊂ دو مجموعة غیرتهی با شرط B و A اگر
 B A∩ ′ = φ )4 	 A B∩ ′ = φ )3 	 A B A− ′ = )2 	 B A A− ′ = )1

، با کدام مجموعه برابر است؟.22 ( ) (( ) (( ) ))A B B C B A B− ′ ′ −∪ ∩ ∩ ∪ مجموعة
 ′B )4 	 A )3 	 A B∩ ′ )2 	 A B∪ ′ )1

33. ، {( , ) , ( , )}x y z t A باشد. تعداد مجموعه‌ها به‌صورت B B A× = × ، فرض کنید B z t= −{ , , , }5 7 1 A و x y= +{ , , , }2 1 4 1در مجموعه‌های چهار عضوی
کدام است؟ 

 6 )4 	 4 )3 	 3 )2 	 2 )1
p است؟.44 q⇔ کدام‌یک از گزاره‌های زیر، هم‌ارز منطقی گزارة

 ( ) ~ ( )p q p q∨ ∧ ∧ )4 	 ( ) ~ ( )p q p q∧ ∧ ∨ )3 	 ( ) ~ ( )p q p q∨ ∨ ∧ )2 	 ( ) ~ ( )p q p q∧ ∨ ∨ )1
تعداد اعداد طبیعی چهاررقمی بخش‌پذیر بر 5، با ارقام غیرتکراری، کدام است؟.55

 972 )4 	 968 )3 	 952 )2 	 948 )1
، کدام است؟.66 ( )a b c+ + تعداد جملات در بسط عبارت12

 91 )4 	 84 )3 	 78 )2 	 72 )1
در جعبــه‌ای 7 کتاب ادبی، 2 کتاب هنر و 10 کتاب ریاضی موجود اســت. حداقل چند کتاب از این جعبه برداریم تا مطمئن باشــیم، حداقل 4 کتاب، .77

هم‌موضوع است؟ 
 7 )4 	 8 )3 	 9 )2 	 10)1

به تصادف یک عدد طبیعی دو رقمی انتخاب می‌شود. با کدام احتمال، عدد انتخابی مضرب 3 یا 5 است؟.88
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تاس همگنی را سه بار پرتاب می‌کنیم. اگر بدانیم مجموع اعداد رو شده یک عدد فرد است، احتمال این‌که لااقل یکی از تاس‌های روشده 2 باشد، کدام است؟.99
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سه ظرف داریم. در ظرف اول 9 مهرة سفید، در دومی 9 مهرة سیاه و در سومی 4 مهرة سفید و 5 مهرة سیاه قرار دارند. به تصادف از یک ظرف 2 مهره 1010
بیرون می‌آوریم. با کدام احتمال، لااقل یکی از این دو مهره سیاه است؟

 13
18

)4 	 25
36

)3 	 11
18

)2 	 1
3

)1

، کدام است؟1111 P B A( | )′ P باشد، B( ) /=0 3 P و B A( | ) /=0 25 ، P A( ) /=0 B دو پیشامد از یک فضای نمونه‌ای هستند. اگر4 A و 
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با توجه به نمودار میله‌ای فراوانی داده‌های کمیّ گسسته، میانگین کدام است؟1212
 13 )1

 13 8/ )2
 14 )3

 14 2/ )4
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چند عدد طبیعی مضرب 9 وجود دارد، که باقی‌ماندة تقسیم آن اعداد بر 430، با مجذور خارج قسمت، برابر باشد؟1313
 7 )4 	 6 )3 	 5 )2 	 4 )1

کوچک‌ترین مضرب مشترک دو عدد 60 برابر بزرگ‌ترین مقسوم‌علیه مشترک آن‌ها است. اگر مجموع این دو عدد 136 باشد، تفاضل آن دو عدد، کدام است؟1414
 56 )4 	 52 )3 	 48 )2 	 42 )1

، کدام است؟1515 n 217 بخش‌پذیر باشد، تعداد اعداد دورقمی 2 بر عدد 1n − اگر عدد
 7 )4 	 6 )3 	 5 )2 	 4 )1

، کدام است؟1616 a b− cc است. ، مجذور عدد دورقمی aabbعدد چهاررقمی
 5 )4 	 4 )3 	 3 )2 	 2 )1

اگر درجة رأس‌های یک گراف 4، 4، 2، 2، 2 و 2 باشد، تعداد تمام دورهای موجود، کدام است؟1717
 6 )4 	 5 )3 	 4 )2 	 3 )1

در گراف زیر، کدام مجموعه، یک مجموعة احاطه‌گر مینیمال، نیست؟1818
 { , , }a f g )2 		  { , , }a e g )1
 { , , }c f h )4 		  { , , }b c g )3

K چند عدد می‌تواند اختیار کند؟1919 منتظم، − K در یک گراف 7 رأسی غیرتهی و غیرکامل
 4 )4 	 3 )3 	 2 )2 	 1)1

ج از کشور 1399 سؤالات کنکور خار

B دو مجموعة غیرتهی و جدا از هم، با یک مجموعة مرجع باشند. کدام رابطه نادرست است؟2020 A و فرض کنید

 ( )A B∪ ′ = φ )4 	 A B A∩ ′ = )3 	 A B− ′ = φ )2 	 A B⊂ ′ )1
) با کدام مجموعه، برابر است؟2121 ( )) ( ( ) )A A B B A B− ′ ′∩ ∪ ∩ ∩  مجموعة

 ′B )4 	 ′A )3 	 B )2 	 A )1
A در صفحة مختصات، کدام است؟2222 A B B× − × B باشند، مساحت نمودار = −( , ]1 3 A و = [ , ]1 4  اگر

 6 )4 	 7 )3 	 5 )2 	 4 )1
~) است؟2323 ~ ) ( )p q p q⇒ ∧ ∨ کدام‌یک از گزاره‌های زیر، هم ارز منطقی گزارة

 p q⇒ )4 	 p q∧ )3 	 q )2 	 p )1
5 باشند، کدام است؟2424 تعداد اعداد چهاررقمی با ارقام غیرتکراری که شامل رقم

 1658 )4 	 1748 )3 	 1792 )2 	 1848 )1
x باشد، کدام است؟2525 <5 ، به شرط آنکه x y z t+ + + = 11 تعداد جواب‌های صحیح و نامنفی معادلة

 280 )4 	 270 )3 	 220 )2 	 210 )1
} انتخاب شود، تا مطمئن باشیم بین آن‌ها حداقل دو عدد با مقسوم‌علیه مشترک 2626 , , , , }1 2 3 30… حداقل چند عدد از مجموعه اعداد طبیعی متوالی

بزرگ‌تر از یک، وجود دارد؟
 10)4 	 11)3 	 12 )2 	 13 )1

6 کدام است؟2727 یک تاس سالم را سه بار به‌طور متوالی پرتاب می‌کنیم، احتمال رو شدن حداقل یک‌ بار عدد
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3 باشد، 2828 تاس همگنی را ســه بار پرتاب می‌کنیم. اگر بدانیم مجموع اعداد رو شده یک عدد فرد است، احتمال این‌که لااقل یکی از تاس‌های رو شده
کدام است؟
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5 مهرة سیاه قرار دارند. از جعبة اول یک مهره به دلخواه خارج و در جعبة 2929 4 مهرة سفید و 3 مهرة سیاه، و در جعبة دوم 6 مهرة سفید و در جعبة اول
دوم می‌اندازیم. سپس دو مهره از جعبة دوم بیرون می‌آوریم. با کدام احتمال، لااقل یکی از این دو مهره، سفید است؟
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، کدام است؟3030 B ، احتمال وقوع پیشامد P B P B( ) ( )′ > P و با فرض A B( ) /∪ =0 6 ، P A B( ) /∩ =0 1 ، اگر B A و در دو پیشامد مستقل

 0 25/ )4 	 0 2/ )3 	 0 3/ )2 	 0 4/ )1
با توجه به نمودار میله‌ای فراوانی داده‌های کمیّ گسسته، تفاضل میانه از میانگین، کدام است؟�3131

 0 3/ )1
0 4/ )2

 0 5/ )3
 0 6/ )4

m بخش‌پذیر 3232 17 باشـند، تعداد عددهای طبیعـی 29 و n به‌ترتیب، m بـر فـرض کنید خارج‌قسـمت و باقی‌ماندة تقسـیم عدد طبیعی سـه‌رقمی
، کدام است؟ 5 بر

 6 )4 	 5 )3 	 4 )2 	 3 )1
d کدام است؟3333 d باشد، عدد ≠ 1 ) و , )3 2 6 3 52n n n d− + + = در مجموعة اعداد طبیعی اگر

 53 )4 	 47 )3 	 43 )2 	 41)1
، کدام است؟3434 n 105 بخش‌پذیر باشد، تعداد اعداد دو رقمی 2 بر عدد 1n − اگر عدد

 9 )4 	 8 )3 	 7 )2 	 6 )1
m همنهشت کدام عدد زیر، به پیمانة1837 است؟3535 m می‌نامیم. aa قرار داده و آن را aa را در سمت چپ پنج برابر عدد دو رقمی

 3 )4 	 2 )3 	 1)2 1( صفر	
،‌ موجود است؟3636 4 درجة رأس‌های یک گراف 5، 4، 4، 3، 3 و 1 است. چند دور با طول

 9 )4 	 8 )3 	 7 )2 	 6 )1

در گراف زیر، تعداد مجموعه‌های متمایز احاطه‌گر مینیمال، کدام است؟�3737

 8 )1
6 )2

 4 )3
 3 )4

، کدام است؟3838 4 ،‌تعداد دورها با طول K K− منتظم با بیشترین مقدار ممکن در یک گراف5 رأسی

 15 )4 	 12 )3 	 10)2 	 8 )1
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کنکور سراسری 1399
   بررسی گزینه‌ها: .11

 B A B A A− ′ = =∩ �) A B⊂ گزینة »1«: )زیرا
A B A B A− ′ = =∩ �) A B⊂ گزینة »2«: )زیرا
A B A B A

A

∩ ∩�′ = − = − = ∅(A B) �) A B⊂ گزینة »3«: )زیرا

B A B A B B A B A
A

∩ ∩�′ = − = − = − ≠ ∅( ) گزینة »4«:�

   طبق قانون جذب داریم:.22
 ( ) [(B C) (B A) B)]A B− ′ ′ −∪ ∩ ∩ ∪ �
 = ′ ′ ′ ′ ′

′
( ) [( ) (( ) )]A B B C B A B

B

∩ ∪ ∪ ∩ ∪ ∩� ������ ������ �

 = ′ ′ ′ ′ = ′ ′ = ′
′

( ) [( ) ] (A B ) BA B B C B B
B

∩ ∪ ∪ ∩� ������ ������ ∩ ∪ �

33. ، B A و ، با توجه بــه غیر تهی بودن A B B A× = × ٣ از رابطة
B داریم: A و . با توجه به عضوهای A B= می‌توان نتیجه گرفت
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)} و برای زوج مرتب , ) , ( , )}1 5 4 2 z) دو حالت , )t بنابرایــن برای زوج مرتب
)} خواهیم داشت. بنابراین برای مجموعه  , ) , ( , )}3 7 5 5 x) نیز دو حالت , y)

2 حالت خواهیم داشت. 2 4× = )}، در کل , ) , ( , )}x y z t به‌صورت
44. ١

 p q p q q p p q q p⇔ ≡ ⇒ ∧ ⇒ ≡ ∨ ∧ ∨( ) ( ) ( ) ( )∼ ∼ �
 ≡ ∨ ∧ ∨ ∨ ∧[( ) ] [( ) ]∼ ∼ ∼p q p p q q �
 ≡ ∧ ∨ ∧ ∨ ∧ ∨ ∧[( p ) ( )] [( ) ( )]∼� ��� ��� ∼ ∼ ∼� ��� ���p q p p q q q

F F

�

≡ ∧ ∨ ∧ ≡ ∧ ∨ ∨( ) ( ] [( ) ( )]q p p q p q p q∼ ∼ ∼ �
55. 5 0 یا 5 بخش‌پذیر اســت که رقم یکان آن ٢   می‌دانیم عددی بر

باشد. داریم:

 
8 8 7 1 448

9 8 7 1 504
448 504 9525

0

× × × =

× × × =


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




⇒ = + =®¨ jHk÷U �

66. a b cx x x1 2 3 ، به صورت ( )a b c+ +    می‌دانیم جمله‌های بسط12
x است. تعداد جمله‌های بسط مورد نظر  x x1 2 3 12+ + = می‌باشد که در آن

برابر با تعداد جواب‌های صحیح و نامنفی معادلة فوق می‌باشد. داریم:
 x x x1 2 3 12+ + = �

⇒ = تعداد جواب‌های صحیح و نامنفی
+ −

−








 =









 =

12 3 1
3 1
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2

91 �

91 می‌باشد. ) برابر )a b c+ + پس تعداد جمله‌های بسط12
٢   چنانچــه 3 کتاب ادبی، 2 کتاب هنر و 3 کتاب ریاضی از جعبه .77

برداریم، حداکثر 3 کتاب هم‌موضوع خواهیم داشــت. حال اگر یک کتاب دیگر 
برداریم، به 3 کتاب ادبی یا به 3 کتاب ریاضی، یک کتاب دیگر اضافه می‌شود و 
در این صورت مطمئن هستیم حداقل 4 کتاب هم‌موضوع داریم. بنابراین حداقل 

9 کتاب باید از جعبه برداشته شود.

B را .88 3 و پیشــامد A را مجموعــة مضارب دورقمی ٣   پیشــامد
P را می‌خواهیم: A B( )∪ 5 در نظر می‌گیریم. مجموعة مضارب دورقمی

 P A B P A P B P A B( ) ( ) ( ) ( )∪ ∩= + − = + − = =30 18 6
90

42
90

7
15

�

١  ابتدا با توجه به شــرط داده شده، تعداد عضوهای فضای نمونه‌ای .99
جدید را می‌یابیم:

تعداد حالت‌هایی که مجموع سه تاس فرد شود:
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اکنون متمم پیشامد مطلوب عبارت است از:
2 ظاهر نشود: تعداد حالت‌هایی که مجموع سه تاس فرد بوده و در هیچ تاسی عدد
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٣   داده‌های نمودار را در قالب جدول فراوانی زیر نمایش می‌دهیم:1212

 19 17 13 12 7( )xi داده‌ها 

 0 25/ 0 1/ 0 35/ 0 18/ 0 فراوانی نسبی/12

. بنابراین داریم: x b x b+ = + طبق قاعدة خطی میانگین، می‌دانیم

 6 4 0 −1 −6 xi −13

 0 25/ 0 1/ 0 35/ 0 18/ 0 12/ f
n
i
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 x −
= × − + × − + × + × + ×

13
0 12 6 0 18 1 0 35 0 0 1 4 0 25 6/ ( ) / ( ) / ( ) / ( ) / ( )

�

 ⇒ − = − − + + + =x 13 0 72 0 18 0 0 4 1 5 1/ / / / �
 ⇒ − = ⇒ =x x13 1 14 �

٢   با توجه به قضیة تقسیم داریم:1313

 a q q q qa= + ≤ <  → ≤ ≤∈430 0 430 1 202 2, � �

a بنابراین: از طرفی می‌دانیم90≡

 430 0 7 0 7 02 9 430 7 2 9 99
q q q q q q+ ≡  → + ≡ ⇒ + ≡≡ ( ) �
9 باشند، خواهیم داشت: q هم‌زمان نمی‌توانند مضرب + 7 q و از آنجا که

 q qq≡  → =≤ ≤9 1 200 9 18, �
یا �

 q qq+ ≡  → =≤ ≤7 0 2 11 209 1 20 , , �
a خواهیم داشت. q و همچنین برای 5 مقدار طبیعی برای بنابراین

] را در نظر بگیریم، داریم:1414 , ]a b c= ) و , )a b d=    اگر
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( )  �

 
′ =
′ =





⇒ + = ⇒ =
a

b
d d

20
3

20 3 136 136
23

( )  �

 
′ =
′ =





⇒ + = ⇒ =
a

b
d d

15
4

15 4 136 136
19

( )  �

 
′ =
′ =





⇒ = ⇒ = =
a

b
d d

12
5

136 136
17

8  �

⇒ − = ′ − ′ = − × =a b a b d( ) ( )12 5 8 56 �
217، بنابراین داریم:1515 7 31= × ٣  می‌دانیم

2، خواهیم داشت: 13 7
≡ 2 و 15 31≡ می‌دانیم

 2 1

2 1

2 1

2 1

2 1

2 1

5 31

3 7

5 3 31

3 5 7

15 31

15 7

≡

≡









⇒
≡

≡









⇒
≡

≡









( )

( )

⇒⇒ ≡2 115 217 �

n باشد، داریم: k=15 2 برقرار باشد، باید 1 0
217

n − ≡ برای آن‌که رابطة

 9 99 9 15 99 0 6 6< ≤ ⇒ < ≤  → < ≤ ⇒∈ =n k k kk �
 jHk÷U �

n خواهیم داشت. 6 عدد دورقمی برای بنابراین

1616  ٢
 aabb cc=  →( )2 ÂºI§¶ xpnH Ï»k] �

 1000 100 10 10 2a a b b c c+ + + = +( ) �

 ⇒ + = ⇒ + = × ×1100 11 11 11100 11 112 2a b c a b c( ) ( ) �

 ÷ ≡ → + = ⇒ + ≡  → + ≡11 2 11 100 1 11
100 11 100 0 0

11
a b c a b a b �

 ⇒ + =  →≤ <
≤ ≤

a b a
b

11 1 9
0 9 �

9  8  7  6  5  4  3  2  a  
23456789b  

، 2 b نمی‌تواند  از طرفی عدد چهاررقمیaabb مربع کامل اســت، پــس رقم
8 باشد. یعنی فقط حالت‌های زیر باقی می‌ماند: 7 و ، 3

76  5  2a  
4569b  

3 قابل  a که با توجه به گزینه‌ها، فقط عدد b− = −7 3 یا1 یا1− یا بنابراین
قبول است.

   گراف مورد نظر را می‌توان به صورت مقابل رسم کرد:1717
4 خواهیم داشت  با توجه به گراف، فقط دورهایی به طول
که تعداد آن‌ها برابر اســت با تعداد حالت‌های انتخاب دو 

، داریم: 2 4 رأس درجة رأس از

= تعداد کل دورها








 =

4
2

6 �

به عنوان مثال، یکی از دورهای مورد نظر به صورتacbd می‌باشــد. در حالت 
a می‌باشــد که دو جــای خالی را  b a? ? کلی، دورهــای موردنظر به صورت
( پر کنیم که تعــداد انجام این عمل برابر 2 4 رأس وســط )درجه می‌توانیم با

4 است.
2

6







 =

١ بررسی گزینه‌ها:1818
d را احاطه نمی‌کند، بنابراین احاطه‌گر  }، رأس , , }a e g گزینة »1«: مجموعــة

مینیمال نیز نیست.
، خودش، با حذف  a } مینیمال اســت، زیرا با حذف رأس , , }a f g گزینة »2«: 

h احاطه نمی‌شود. ، رأس g d و با حذف رأس ، رأس f رأس
d و با حذف  ، رأس b } مینیمال است، زیرا با حذف رأس , , }b c g گزینة »3«: 

h احاطه نمی‌شود. ، رأس g e و با حذف رأس ، رأس c رأس
، خود این  h f یا c یا } مینیمال است، زیرا با حذف رأس , , }c f h گزینة »4«: 

رأس‌ها احاطه نمی‌شوند.
1919 2q pk= ، q منتظم و اندازة −k p رأسی و ٢  می‌دانیم در گراف

0 است. با توجه به فرض‌های سؤال داریم: 1≤ ≤ −k p می‌باشد. همچنین

 2 7 0 2 4 67q k kk

Z»p

k{IM Z»p kÄIM

IÄ IÄ IÄ� =  → = �

k گراف کامل به دســت می‌آید که مطلوب  = 6 ، گراف تهی و اگر k اگــر0=
4 را می‌تواند اختیار کند. 2 یا k فقط مقادیر نیست. بنابراین
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   بررسی گزینه‌ها: 2020
 A B B A B BB

B

∩ ∪ ∩ ∪� ��� ���
∪= ∅  → ′ = ′ ∅′

′
( ) گزینة »1«:�

⇒ ′ = ′ ⇒ ⊂ ′B A B A B∪ �
 A B A B− ′ = = ∅∩ گزینة »2«:�
 A B A B A A B A∩ ∩� ��� ���′ = − = − =

∅
( ) گزینة »3«:�

2121٢
 ( ( )) ( ( ) )A A B B A B

A B
A B

− ′ ′
−
∩� ��� ���

� ����� �����

∪ ∩ ∩

∩

�

 = ′ ′ = ′
′

( ) [ ( )] ( ) ( )A B B A B A B B A
B A

∩ ∪ ∩ ∪� ������ ������ ∩ ∪ ∩
∩

�

= ′ =B A A B
U

∩ ∪� ��� ���( ) �
2222   ٢

    
A را رسم می‌کنیم: A B B× − × اکنون

نمـــودار مســـاحت  یافتـــن  بـــرای 
از  اســـت  کافـــی   A A B B× − ×
ـــع ـــاحت مرب 3 مس 3× ـــع ـــاحت مرب مس

2 را کم کنیم. 2×

2323  ١
 ( ) ( ) ( ) ( )∼ ∼ ∼p q p q p q p q⇒ ∧ ∨ ≡ ∨ ∧ ∨ �
 = ∨ ∧ ≡ ∨ ≡p q q p F p

F

( )∼� ��� ��� �

١  کل اعداد چهاررقمی با ارقام غیرتکراری عبارت‌اند از:2424

 S²Ie S²Ie S²Ie S²Ie

oÿÅoÃü

9 9 8 7
↓

× × × �
5 می‌باشند، عبارت است از: تعداد اعداد چهاررقمی با ارقام غیرتکراری که فاقد رقم

 S²Ie S²Ie S²Ie S²Ie

oÿÅoÃü

8 8 7 6
↓

× × × �

 9 9 8 7 8 8 7 6 1848× × × − × × × = پس جواب برابر است با:�
   کل جواب‌های صحیح و نامنفی معادلة داده شده برابر است با:2525

 11 4 1
4 1

14
3

364
+ −

−








 =









 = �

x می‌یابیم: ≥ 5 اکنون تعداد جواب‌های صحیح و نامنفی معادله را با شرط

 x x y z tnj Â{

´ÃÀjïÂ¶ nHo¤

5

6
11 5

6 4 1
4 1

9
3

 → ′+ + + = − ⇒
+ −

−








=


�







=84 �

 364 84 280− = طبق روش متمم، جواب برابر است با:�

2626 ، 3 ، 2 ٢   اگر عــدد1 و تمام اعداد اول موجود در مجموعه )اعداد
29( را خارج کنیم، در این صورت تا ســقف11  ،23 ،19 ،17 ،13 ،11، 7 ، 5
عدد اگر انتخاب شــود، مقســوم‌علیه هر دوتای آن‌ها برابر1 است. حال با خارج 
کردن عدد دوازدهم، مطمئن هستیم یک عدد مرکب خارج شده است و ب.م.م 

غیر1 حاصل می‌شود.
2727   ٣

 P P( ) ( )j¼{ oÀIË nIM ¦Ä ®¤Hke j¼zº oÀIË  nIM _ÃÀ  6 1 6= − �

 = − × × =1 5 5 5
6

91
2163 �

گزینة »؟«  طبق شــرط داده شــده، در فضای نمونة جدید، هر سه عدد 2828
فردند یا دو عدد زوج و یکی فرد است. یعنی تعداد عضوهای فضای نمونة جدید 

عبارت است از:
 3 3 3

3
2

3 3 3× × +








 × × ×

joÎ ¾w oÀ
 joÎ Â§Ä

Z»p IU

Z»p »j

� ��� ���
�
�

  »j

� =108 �

اکنون برای یافتن پیشامد مطلوب، طبق روش متمم عمل می‌کنیم. یعنی تعداد 
حالت‌هایی را می‌یابیم که هیچ کدام از اعداد ظاهر شده در فضای نمونه‌ای جدید،

3 نباشد، که برابر است با:
 2 2 2

3
2

2 3 3

3 3

× × +








× × ×

» joÎ ¾w oÀ

oÃü

 joÎ Â§Ä

oÃü»

Z»

� ��� ��� �
pp IU »j

� = 62 �

پس احتمال مطلوب عبارت است از:

 1 62
108

46
108

− = �
که پاسخ صحیح در گزینه‌ها موجود نیست.

2929١

جواب عبارت است از:

 1 6
9

5
2
10
2

3
9

6
2
10
2

20
27

− ×





















+ ×





















=[ ] �

پــس3030 هســتند،  مســتقل  پیشــامدهای   B و  A چــون  ٣
P و در نتیجه داریم: A B P A P B( ) ( ) ( )∩ = ×

 P A B P A P B( ) / ( ) ( ) /∩ = ⇒ × =0 1 0 1 �
 P A B P A P B P A B( ) / ( ) ( ) ( ) /∪ ∩= ⇒ + − =0 6 0 6 �
 ⇒ + =P A P B( ) ( ) /0 7 �
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P و A( P داده شــده است، بنابراین( B( ) P و A( ) بنابراین جمع و ضرب دو عدد

x هستند. از حل این معادله داریم: x2 0 7 0 1 0− + =/ / P ریشه‌های معادلة B( )
 x x x x2 0 7 0 1 0 0 5 0 2 0− + = ⇒ − − =/ / ( / )( / ) �
 ⇒ =x 0 2/ 0 یا 5/ �

. P A( ) /=0 5 P و B( ) /=0 ، پس2 P B P B( ) ( )′ > حال چون

   اگر داده‌ها را از روی نمودار بازیابی کنیم، به‌دست می‌آوریم:3131
 7 7 7 9 9 9 11 11 11

15 9 5
, , , , , , , , , , ,…� ���� ���� …� ���� ���� …� ���

IU IU IU

��� ����� …� ������ ������, , , ,13 13 13
11IU

�

9 هستند.  حال میانة این40 داده، میانگین دو دادة وسط است که هر دو برابر
9 است. میانگین این40 داده نیز برابر است با: بنابراین میانة داده‌ها برابر

 15 7 9 9 5 11 11 13
40

160 224
40

9 6× + × + × + × = + = / �

 9 6 9 0 6/ /− = بنابراین تفاضل میانه از میانگین برابر است با:�

ــت3232 ــه گرف ــوان نتیج ــده می‌ت ــه ش ــت گفت ــه در تس ١  از آنچ
هم‌نهشــتی  کمــک  بــه  بنابرایــن   .M k= 5 نیــز و   m n= × +29 17

می‌توان نوشت:

 m m m

m m m

≡ ⇒ ≡ × + ⇒ ≡

≡ ⇒ ≡ × ⇒ ≡









29 29 29

5 5 5
17 2 29 17 75

0 5 15 75
�

 ( , )29 5 1
29 5 145

145
75 145 75=

× =
 → ≡ ⇒ = +m m t �

m موردنظر است که  t= +145 m به شکل75 بنابراین عددهای طبیعی مانند
سه رقمی باشند، پس:

 100 145 75 999 25
145

924
145

6 3≤ + ≤ ⇒ ≤ ≤t t � / �

 ⇒ ≤ ≤1 6t �

 t = 4 5 6, , ، بنابراین فقط n >17 از سوی دیگر بنا بر ویژگی رابطة تقسیم باید
قابل قبول هستند، یعنی سه عدد با ویژگی‌های مورد نظر یافت می‌شود.

   بنا به تعریف ب.م.م می‌توان گفت:3333

 ( , )

|

|

|

3 2 6 3 5

3 5

3 5

3 2 6

2 2

2
n n n d

d n

d n n

d n n

n− + + = ⇒

+

 → +

− +










× �

 − → + − − + ⇒ −d n n n n d n| ( ) ( ) |3 5 3 2 6 7 62 2 �
حال می‌توان نوشت:

 d n d n

d n d n
d n n

| | ( )

| | ( )
| ( ) ( )

7 6 3 7 6
3 5 7 3 5

21 35 21 18
− ⇒ −
+ ⇒ +

 → + − −− �

 ⇒  → = =  → =≠d d d dd| 53 53 1 5353 1Ájkø 

.SwH Ï»H
IÄ �

، پس می‌توان گفت:3434 105 3 5 7= × × ٣   چون

 

2 1 2 1

2 1 2 1

2 1 2 1

2 1 2

4 5 12 5

2 3 12 3

3 7 12 7

125 3 7 12

≡ ⇒ ≡

≡ ⇒ ≡

≡ ⇒ ≡













⇒ ⇒ ≡× × 1105
1

 �

 n 2 را می‌خواهیم، پس 1
105

n ≡ 2 و یا 1 0
105

n − ≡ حال چون جواب‌های معادلة
n را  . حــال عددهــای دورقمی n k=12 12 باشــد، یعنی بایــد مضربی از
 10 12 99 1 2 8≤ ≤ ⇒ =k k , , ,… می‌خواهیم، پس:�

×5 در جایگاه صدگان و هزارگان 3535 aa ١  بنابر آنچه گفته شده عدد
aa در جایگاه یکان و دهگان قرار می‌گیرد. بنابراین عدد موردنظر به شکل و عدد

) است و در نتیجه داریم: )5aa aa

 5 5 10 5 11 55× = + = × =aa a a a a( ) �

 ( ) ( )55 55 100 10 5511 3 1837a aa a a a a a= × + × + = × = × × �

 ≡
1837

0 �
   نخست نمودار گراف را می‌کشیم. همان‌گونه که در شکل دیده 3636

می‌شود، گراف موردنظر با برداشتن یک یال از
 ∆ K5 و افزودن یک یال به رأســی از درجة

4 در  به‌دســت می‌آید. تعداد دورهای به‌ طول

 5
4

4 1
2

5 3 15









− = × =( )! این گراف برابر

است. حال باید دورهایی که یالab را دارند از 
این تعداد کم کنیم. این دورها عبارت‌اند از:

 ، a b d c a, , , , ، a b c d a, , , , ، a b e c a, , , , ، a b c e a, , , ,

4 در  15 دور به‌طــول 6 9− = . بنابرایــن a b e d a, , , , a و b d e a, , , ,

این گراف وجود دارد.
c انتخاب  d و ، e 3 رأس b و دو رأس از a, ]بــرای ایــن منظــور دو رأس
می‌گــردد و جواب دو برابر می‌شــود )زیرا هر بار یــک چهارضلعی و یک پروانه 

4 کم کنیم که 2 دور به طول
2
2

3
2

6×


















 = حاصل می‌گردد(، پس بایــد

4 وجود دارد.[ 15 دور به‌طول 6 9− =

١  به‌نظر می‌رســد منظور از کلمة مینیمال، مینیمم است، که در 3737
8 مجموعة احاطه‌گر مینیمم وجود دارد، که عبارت‌اند از: این‌صورت

 { , , }

,

○ ○ ○
↓ ↓ ↓

⇒








×









×









 =

d a p m g eIÄ IÄ  

2
1

2
1

2
1

8 �

k بیشــترین مقدار ممکن را 3838 منتظم که −k 5 رأســی    گراف
منتظم است. حال تعداد دورهای  −4 رأسی است و 5 داشته باشد، گراف کامل

k5 برابر است با: 4 در گراف به‌طول
5
4

4 1
2

5 3
2

15









− = × =( )! ! �
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